

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:

Belváros:	Vidék:
Egy hónap 30.000 K	Egy hónap 36.000 K
Három hónap 90.000 K	Három hónap 108.000 K
Egy év 1000 K	Egy év 1200 K

Felirata szerkesztő és lektorálódó:

THAN GYULA

Szerkesztés és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Jugoszláv elnyomás

Jugoszlávia belpolitikájának állandó válságáról folytonosan érkeznek olyan hírek, amelyek mindenképp megérdemlik a magyar közvéleményben azt a meggyőződést, hogy a békeszerződéssel rovásunkra is kialakított S. H. S. királyság mind ezideig nem volt képes a területén élő népkisebbségek lelkéhez közel férkőzni és nem számol azoknak történelmi erejével, kulturális fokával és szabadság jogokhoz szokott állampolgári öntudatával. A horvát nép, amely mindaddig, míg magát ki nem szakította a szent korona alatt egyesült történelmi Magyarország testvéri kötelekeiből, népi érvényesülésének minden keltekével rendelkezett, míg ma keservesen kell megtanulnia, hogy a jugoszláv központosság szeméremképpen képzelet az államélet konszolidációját, mint ezt ők jogos törekvéseik leírására mellett maguknak elképzelték.

A Pasic kormány a napokban a brutális erőszak kezével fojtotta el a horvát parasztpárt önállóságra törekvő mozgalmát és letartóztatott vezérében Radics Istvánban vélte megsemmisíthetni ennek a népnek magasabb európai civilizáció az állami és polgári jogbizonyosság felő való rendületlen törekvését. Nem akarunk belemélyedni Radicsok politikájának taglalásába, az is kérdés, hogy ennek a kiváló és népét rajongásig szerető önzetlen férfiúnak minden lépése rokonszenves-e a magyarságnak vagy nem, de egyet ki kell mondanunk, hogy érzelmileg megleg együttérzésünk van minden jogaiért küzdő népkisebbség mellett s legfőként elszakított fajtestvéreink ottani szenvedését és elnyomatását fájjaljuk. Minthogy a magyar állampolitika nemcsak hagyományos multheli magatartásával, hanem ma is változatlanul követett raisonja szerint soha bele nem avatkozott és nem avatkozik más államok belügyeibe az alattuk élő népek politikailag elégedetlen rétegével semminemű kapcsolatot soha fenn nem tart, mert ez ép a minket szétdaraboló szomszédainak volt olyan politikai erkölcsé, amelyből meríteni s amelytől tanulni nem óhajtottunk, kizárólag a magyar közvélemény figyelő részvéte kíséri küzdelmeinek útján Jugoszláviában is a vívmányokért és jogokért harcoló ellenzék lépéseit.

Szinte baljószerűen előre láttuk, hogy Radics elfogatását követni fogja a Magyar Párt vezéreinek beborotválása, hiszen aki ismeri Pasic kormány erőszakos módszere-

it, pillanatig sem kételkedhetett abban, hogy a választásokon érvényesülni hagyja számuk és faji képességeik igazságos mértékével az ényomott kisebbségek feltörkő irányzatát. Persze most az igazságtalan lépés után ki kell ennek a kormánynak találni valótlan ürügyeket, amelyekkel indokolni próbálja rettenetes jogtalanságait. — Ilven ez a hamis és légből kapott ürügy, mintha a magyar kormány s akár a horvátok, akár a felvidéki

magyarság között bizonyos titkos megegyezés állott volna fenn. Az erőszak tényhamisításokkal és koholmánnyal igyekeznek kibujni a felelősség alul, de ezzel meg nem tevesztheti Európa közvéleményét. A népek elnyomásán felépülő államalakulatnak és kormánynak össze kell omlania, ha van örök igazság, amíthogy van, amelyet megcsufolhatnak, de el nem veszthetnek!

A magyar pénzügyek ujjáépítési menetét ellenőrző bizottság.

Budapest, jan. 9. Magyarország pénzügyi ujjáépítésével kapcsolatos genfi jegyzőkönyv tudvalevően ellenőrző bizottságot létesített, amelynek feladata, hogy a magyar pénzügyek ujjáépítésének menetét a jóvátételi bizottság érdekeinek szempontjából figyelemmel kíséje. A jegyzőkönyv értelmében a bizottság mindenkor Magyarország területén kívül ül egybe és a magyar kormánnyal csupán a nemzetek szövetsége

által kiküldött főbiztos közvetítésével közlekedhet, vagy kaphat attól közléseket. A bizottság nemrég meg alakult és a legközelebbi napokban Párisban ülést tart. A bizottság ülésén való részvétel céljából Smith Jeremiás a nemzetek szövetségének főbiztosa holnap, szombaton utazik, hogy a pénzügyi ujjáépítés menetéről a Bizottságnak szükség esetén felvilágosításokkal szolgáljon.

A nemzetgyűlés elnöke hétfőn javaslatot tesz a kizárások hatálytalanítására

Szcitovszky Béla a nemzetgyűlés elnöke érkezettnek látja az időt, hogy hétfőn javaslatot tegyen a kizárások hatálytalanítására. Az ügy érdekében szükségesnek tartja, hogy az egységes párt tagjaival is tárgyalja a kérdést. A túlnyomó többség amellet van, hogy semmi szükség nincsen a kizárások további fenntartására, mert azt az esetet, ha a Ház nem élne a kizárások hatálytalanításának az új házszabályokban biztosított jogával, ugy kellene magyarázni, mint a többségi pártnak az ellenzéki kritika elnémitására irányuló törekvését. Egészen bizonyosra vehető tehát, hogy a házelnök hétfőn javasolni fogja a kizárások hatálytalanítását és a nemzetgyűlés többsége ezt a javaslatát mákévé is teszi.

Hogy azután a kizárások hatálytalanításának a passzivitásba vonult ellenzék tagjaira milyen hatása lesz, ez további kérdés, mert hiszen a demokratikus blokk új helyzet elé kerül, amelyben álláspontját revidálni kell és új döntés válik szükségessé.

A pénzügyminiszter kijelentette, hogy később sor kerül az adóterhek mérséklésére.

A pénzügyi bizottság mai ülésén az aranyköltségvetés részletes tárgyalását kezdték meg. A vita során elhangzott felszólalásokon Bud János pénzügyminiszter válaszolt:

— Beck Lajos a pénzügyi vitában kifogásolta, hogy túlságosan optimisztikusan látja a külföldi piac helyzetét a Magyarországnak nyújtandó hitel szempontjából.

A pénzügyminiszternek optimistán kell lennie.

mert különben hogyan remélhetné a gazdasági élet ujjászervezését. A külföldi hitelviszonyokról nem festett rózsás képet, csak azt mondotta, hogy mutatkoznak kedvező jelek. Nem látja sőtőten Amerika hitelnyújtó szerepet sem, bár teljesen osztja, hogy Amerikának óriási fel-

adatai vannak a Dawes-javaslat alapján Németország szempontjából.

Ernst Sárdornak igaza van a szánálásra vonatkozóan abban, hogy tekintettel kell lenni a eherviselesi képességre, megjegyzi azonban, — hogy

ha különös baleset: nagyon rossz termés, vagy egyéb katasztrófa rem éri az országot, akkor teljra lehet állítani Magyarországot.

Ebben az esetben később sor kerülhet a súlyos adóterhek mérséklésére. Az aranymérleg készítésével elkészült a tervezet. Reméli hogy

január végén vagy február közepéig az aranymérleg kérdése megoldható lesz.

akkor pedig a vállalatok még ebben az évben be fognak tudni rendezkedni az új könyvvezetésre.

Ernst Sárdornak az adóketetésre vonatkozóan hangzatosított kifogásaira azzal válaszol, hogy a leromlott koronáról stabil koronára való átérésnél nem lehet csodálkozni, hogy nehézségek vannak. A kisiparosokra kivetett adókat általánosságban nem tartja olyan súlyosnak, helyenként hibák mutatkoznak, azokat orvosolni is fogja.

Ezután a bizottság általánosságban elfogadta a pénzügyi tárca költségvetését.

Magyar diákok tanulmányutja Törökországban.

Budapest, jan. 9. Szombaton délelőtt indul 51 egyetemi hallgató és hallgató Gulyás Bélának a MEFHOSz külügyi főosztálya elnökének és Nadsy Mechmed bejnek vezetésével Jugoszlávián és Bulgárián át Konstaninápolyba. Az októberben Budapesten járt török diákok meglátogatására. A tanulmánycsoport Kemal basának magyar és török cimereket ellátott művészeti kiveteli paizsot ad át, melvet küldetés viz Angorába. A török diákegyesületeknek diszkrét is küld a MEFHOSz a török-magyar barátság megerősítésére. A tanulmányutról január végén térnek vissza a magyar diákok Budapestre.

Kommunisták és fascisták harca.

Róma, jan. 9. A Nouve Paese szerint egy Ivrea közelében levő faluban a kommunisták és fascisták között összeütközésre került a sor, amelynek során egy kommunistát megöltek, egyet súlyosan megsebesítettek. A fascistáknak egy sebesültjük volt. Ivreából a faluba rendelt rendőrség az összeütközésben részt vett valamennyi kommunistát letartóztatta.

Forgalmiadó a vásárban.

Figyelmeztetés.

Felhívatom a legközelebbi kirakodó országos vásáron árusítani szándékozó helybeli iparosok és kereskedők, hogy az árusító helyre vigyék magukkal az általános forgalmi adó könyvecskéiket s blokkjaikat, vagy az általános adó megállapító pü. igazgatóság végzésüket s éppen úgy adjanak a vevőknek blokkot, mirtha rendes üzlethelyükön árusítanak. Az ez ellen vétők éppen úgy fognak a helyszínen megadóztatni, mint az idegen árusítók.

Általános forgalmi adó kezelő hivatal.

Románia több magyarulterületet kapott.

Páris, jan. 9. Havas A Newyork Herald értesülése szerint Bratianu Vintilla román pénzügyminiszter a szövetségesközti pénzügyi értekezleten kijelentette, hogy Romániát inzultus érte a javaslatnak ama pontja folytán, amelyben a szakértők kijelentik, hogy véleményük szerint Románia több magyarulterületet kapott, mint amennyi megilletve volna.

Clementel francia pénzügyminiszter a Newyork Herald értesülése szerint állítólag megígérte Bratianu Vintillának, hogy a jelentésnek ezt a pontját újra vizsgálat alá veszi.

Általános a pécsi bányásztrájk.

Pécs, jan. 9. A pécsi bányatelepen tegnap reggel kitört a részleges sztrájk és a mai nappal általánossá vált. Ma reggelre a sztrájkolókhoz csatlakozott a somogy- és vas megyei bányamunkásság is. A mecsekszabolcsi és bányatelep eddig dolgozó munkásai is a mai nappal beszüntették a munkát. A sztrájk kitörésének az oka az, hogy bányavállalat megagadta a munkások kérését és nem akar 15 százalékos drágasági pótlékot fizetni.

Pécs, jan. 9. A pécsi bányavidék bányásztrájkjában a helyzet oda módosult, hogy a ma délelőtt még általános sztrájk részleges sztrájkká vált. A délután folyamán a pécsi bányamunkások 63 százaléka, a mecsekszabolcsi munkások 80 százaléka, a vasasi munkások pedig 5 százaléka leszált a bányákba és megkezdte a munkát. A Duragőzhajózási Társaság simogyi bányatelepe a munka még mindig teljesen szünetel.

Kitűnő férfi fehéreművek Frank Edénél

Egy külön szobát, teljes ellátással keresek

a Nagytemplom közelében, két fiam részére, kik mindketten felsőbb gimnázisták, szerény igényű, jó nevelésű gyermekek.

Szíves ajánlatokat a Nagy Lajos irodához (Veres-u. 9.) kérek a d. e. órákban.

A csehek népszámlálása a Felvidéken.

A cseh állami statisztikai hivatal most adta közre az 1921. évi népszámlálás adatait. Ezek szerint 1910-ben 7556 cseh volt a Felvidéken és 1921-ben 72.635 a csehek száma, vagyis 865 százalék a szaporodás. A tótok száma 1.686.712 volt és most 1.952.366, ami 15,7 százalékos növekedésnek felel meg. A 97.061 rutén 88.970-re apadt le, míg a 869.271 magyar 27,41 százalékos apadással 650.597-re fogyott. 1910-ben zsidó nemzetiségű polgár nem volt az összehírás alkalmával.

most pedig az iven 73.628 személyt számoltak. Ugyanígy a rutén összehírás adatai, ahol minden szláv faj szaporodásáról és a némtok és magyark csökkenéséről számolnak be.

A cseh statisztika a felvidéki lapok egybehangzó állítása szerint céltudatosan több csehet mutat ki a Felvidéken, mint amennyi tényleg van, másrészt viszont lényegesen kevesebb magyart és németet ügyeskedik feltüntetni a tényleges számadattal szemben.

Sehol sem szabad szerzői jogdíj nélkül zenélni.

Engedélyt kell kérni és fizetni kell a dalok előadási jogáért.

Debrecen, jan. 9.

A m. kir. belügyminiszter urnak 1924 október 10-én kelt 168809—1924 sz. rendelete és a magyar szövegírók, zeneszerzők és zeneműkiadók 355 sz. végrehajtási utasítás alapján felszólítottak azon vendéglők, kávéházak, szállodák, éttermek, büffek, ékezők, tejivók, kioszkok, kávéházak, cukrászdák, orfeumok, kabarék, bárók, színpadok, mulatók, éjjeli mulatók, szalonok, tánciskolák, táncintézetek, klubok, kaszinók, körök sfb. tulajdonosai, illetve bérlői hol bármiféle zene állandóan vagy csak esetenként nyilvánosan játszik, továbbá a Csokonai színház igazgatósága, hogy a zenéltetési jogot legkésőbb 1925 január hó 18-ig az alulírott képviselőnél szeressék be.

Fentiek alapján felkértem az összes érdekeltet, hogy a saját érdekükben az éves, illetve állandó engedély díjak összegére és ezek befizetésére vonatkozólag az alulírott képviselővel haladéktalanul lépjenek érintkezésbe.

Végül közlöm, hogy az, aki folyó hó 18-ig a helyisége részére zenéltetési jogot meg nem szerzett és mégis zenéltet, a zenéltetés hatóságj személyek által meg lesz akadályozva és a mulasztók ellen jogbírlás címen az eljárást megindítjuk.

A zenéltetési jogok megváltása vasárnap és ünnepnap kivételével naponta a magyar szövegírók, zeneszerzők és zeneműkiadók helyi képviselőjénél délután 3—5 óráig, Péterha-utca 46. szám alatt eszközölhetők.

„A cseh hadsereg a Felvidékről nehéz ágyúval tűz alatt tarthatja Budapestet“.

Jean Montigny francia képviselő áradozásai a békeszerződés nagyszerűségéről.

Prága, jan. 9.

A Gazette de Prague hasábjain Jean Montigny francia képviselő hosszabb cikkben foglalkozik azzal a munkássággal, amelyet Franciaország folytat Csehország érdekében. Bevezetőül megállapítja, hogy Lengyelország mellett Csehország az egyetlen állam, amelyet a békeszerződések százados elnyomás után teljes egészében felszabadítottak. Mindössze öt éve ennek és ma a cseh köztársaság Középeurópának legerőteljesebb és legjobban megszervezett állama.

A békeszerződések a francia és a cseh köztársaság között szoros politikai szolidaritást teremtettek maguk, amelyet rövid idő múltán szövetséggé változtattak át. Ettől kezdve az a nagy feladat nehezedett Franciaországra, hogy minden ere-

jével támogassa a gyermekkorát élő cseh államot, sőt ezen túlmenően igyekezzék a cseheketszabadítani a germán kultúra és a germán tudomány befolyása alól. Csehország ma már a legjobb uton van ebben az irányban, amit néhány francia ember odaadó fáradozásának köszönhet. A cikk különösen kiemeli Mittelhauser francia tábornok érdemeit, aki a cseh vezérkar főnöke. Az ő parancsnoksága alatt áll a cseh hadsereg. Legfőbb vezetése alatt két másik francia tábornok rendelkezik avval a haderővel, amelyek egyike a Felvidékről tartja nehéz ágyúval Budapestet, másika pedig az Erdős-Kárpátokban a lengyel és a román haáron őrködik.

A cikk ezután részletesen fejtegeti a francia és cseh kapcsolatok eddigi eredményeit.

A Tisza István Társaskör clubnapja.

Budapest, jan. 9. A Tisza István Társaskör ma délután Club napot tartott, amely után este fél 9 órakor a nemzeti kaszinóban vacsora volt. A vacsorán mintegy kétszázan vettek részt és jelen voltak úgy politikai, mint társadalmi életünk kiváló-ságai közül számosan.

A magyar-angol együttműködés.

London, jan. 9. A Nacional Nev cikket közlő Nelky Jenő magyar követségi tanácsisnak a londoni magyar követség ezidőszerinti ügyvitelének tollából Magyarország pénzügyi helyzetéről. Az újév — mondja a cikk — Magyarországot java előre haladásában találta pénzügyi és gazdasági helyállításának utján. Leírja cikkében Nelky, hogy a brit kormány jóakarattal karolta fel Magyarország ügyét a népszövetség előtt és reméli, hogy ebben az évben az angol magyar együttműködés még inkább izmosodni fog.

Vetőmagot kapnak a gazdák.

A földművelésügyi miniszteriumból nyert értesülés szerint a kormány a tavasz folyamán nagyobb mennyiségű tavaszi árpa és zab vetőmagot ohajt kiosztani a gazdák közt. Nagy szükség van a vetőmagra és a gazdák igénybe is fogják venni, mivel értesülésünk szerint — nagyon kedvező feltételek mellett adják.

Szó van arról, hogy csak összeg kell megfizetni a vetőmagért. Az érdekképviseletek sürgősen lépjenek közbe, hogy a debreceni gazdáknak kellő időben, kellő mennyiségű vetőmag álljon rendelkezésükre.

Százötven keresztény egyetemi hallgatót kizártak az oláh egyetemről.

Bukarest, jan. 9. Jassy-i jelentések szerint az egyetem tanácsa elhatározta, hogy Cuza egyetemi tanárin kívül bíróság elé állítja Sumuleanu és Gavanescu egyetemi tanárokat is. Az egyetem tanácsa elhatározta ezenkívül, hogy a december 10-iki diákzavargások miatt a jassy-i egyetemről a rendőrök kizárják a keresztény diákok szövetsége bizottságának valamennyi tagját, összesen 150 egyetemi hallgatót.



Meinl-kávé

Szörme-áruház áthelyezve Piac-u. 64. alá!

Mindenféle **Prém-bőrök** és szörme-árak mélyen leszállított árban árusíthatnak!!
Prémek estélyi ruhákra minden színben.

Szörme-áruház áthelyezve Piac-u. 64. alá!

Kombináltjegyek a nagyerdei fürdőbe.

A nagyerdei városi fürdőt látogató közönség részére a f. évi január hó 11-től kombinált jegyek hozattak forgalomba. A villamos vasút bármely vonaláról a nagyerdei végállomásra és ugyanonnan a villamos vasút bármely vonalára is érvényes, kád, vagy gőzfürdőre szóló jegyek a villamos vasút kalauzáinál válthatók. A jegy ára 9000.

Kilencezer korona. A kombinált jegyet igénybe nem vevő közönség részére a jegyváltásnál egy szem kádfürdő 6.800 K (40 aranyf.) két szem kádfürdő 10.200 K (60 aranyf.) Gőzfürdő d. e. vagy d. u. 5.100 K (30 aranyf.)

Köztisztviselők részére igazolvány ellenében: egy szem kádfürdő 5100 K (30 aranyf.) két szem kádfürdő 8500 K (50 aranyf.) Gőzfürdő délelőtt vagy délután 4080 K (24 aranyf.)

A fürdő hétköznap reggel 6 órától este 6 óráig, vasár- és ünnepnapokon déli 12 óráig áll a közönség rendelkezésére. — Gőzfürdő férfiak részére: kedd, csütörtök, szombat, vasárnap. Nők részére: hétfő, szerda és pénteki napokon.

A cukor árának megállapítása.

Ma délután újabb tárgyalás kezdődik Bud János pénzügyminiszternél, amely alkalommal előreláthatólag eldöntik, hogy milyen lesz egyelőre a cukor vámjá és ezen az alapon mennyivel drágulhat a fogyasztás számára a cukor. A gyárak kiakariják használni a vámvédelmet és már is emelték a cukor árát, de további áremelést megállította az a körülmény, hogy a pénzügyminiszter tárgyalást kezdett velük, mely szerint a cukor autonóm vámját lefogja szállítani és a tárgyalások éppen a körül mozognak, hogy milyen vámot engedélyezzenek a cukornak, minthogy ettől függ a cukor ára.

Vetőmagot keres az állam.

Budapest, jan. 9. A földművelésügyi miniszterium 15 ezer mázsa vetési célokra alkalmas zab szállításra versenyfőnyelést hirdet. Az ajánlatokat zárt borítékban a m. kir. földművelésügyi miniszterium mezőgazdasági ügyosztályába IV. ker. Országház-tér 11., I. 121. január 14-én déli 12 óráig kell benyújtani. Egyben az említett ügyosztályban részletes felvilágosítást az érdekeltek szóbelileg is kaphatnak. Az erről szóló hirdetmény a hivatalos lap legközelebbi számában jelenik meg.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az idő csendes, ma reggelre borult vagy ködös lett. A hőmérséklet nem változott, maximuma x6, minimuma —5 fok C.

Időpogózis: Egyelőre száraz idő várható, később növekvő felhőzetrel és némi hőemelkedéssel lecsapódások várhatók.

Gyárhelyiség,

bármily üzemi céra megfelelő

azonnal eladó

Czim a kiadóhivatalban.

A debreceni gazdák küldöttsége a földművelésügyi miniszternél.

Mayer János megígérte, hogy megtekinti a hortobágyi bikatelepet.

Az elmúlt napokban a debreceni Gazdasági Egyesület küldöttsége tisztelettel Mayer János földművelésügyi miniszternél. A küldöttséget Jóna István elnök vezette, tagjai voltak: Balogh István, Piszky Árpád és dr. Kovács József tagok.

A küldöttség üdvözölte a minisztert és röviden a szövegben fekvő gazdasági helyzetet ismertette.

Mayer János miniszter nagyon szívesen fogadta a debreceni gazdák

kat. Kifejtette, hogy a debreceni Gazdasági Egyesület működését mindig nagy figyelemmel kísérte és Debrecen gazdasági politikájában követi elődje Szabó István politikáját. Végül megígérte, hogy legközelebb lejön az egyre nagyobb hírek örvendő hortobágyi magyartenyészbika telep megtekintésére.

Mayer János szíves fogadása a legjobb hatást tette a debreceni gazdákra.

A Vigszínház nagy elismerése Kardoss Gézának.

Az igazgatóság levele.

A Vigszínház igazgatóságának felkérésére Kardoss Géza színházigazgató eljátszotta az „Antónia” című vígjátékban Kovács Béla szerepét a beteg Hegedűs Gyula helyett két héten át minden este.

A feladat művészi volt és Kardoss Géza művészettel oldotta meg. A Vigszínház legnagyobb művésze után játszotta el ezt a szerepet és a sajtó meleg elismeréssel méltatta és emelte ki játékát. Ehhez az elismeréshez járult a közönség dícsérete, amely estéről-estére zajos ovációkban részesítette Kardoss Gézát.

Mennyire méltó volt erre az elismerésre mutatja most az a levél, amelyet a Vigszínház igazgatósága intézett Kardoss Gézára s a melyben a sajtó és a közönség elismerésére most a legmelegebb üdvözléssel tette fel a koronát.

Ez a levél nem lehet érdektelen Debrecen közönségére sem, amely büszke örömmel vallotta eddig is magának Kardoss Gézát és élvezte gyönyörűséggel, de honorálta is elismeréssel értékes, művészi játékát. A Vigszínház igazgatóságának Kardoss Gézához intézett levele szóról-szóra a következő:

Nagyságos

Kardoss Géza urnak

Budapest, 1925. jan. 6.

Igen tisztelt Igazgató ur!

Ezek a sorok szólnak a színházigazgatónak, aki kollégiais együttérzéssel és szeretettel tett eleget hívó szavunknak, de talán még inkább szólnak soraink a színházvezetésnek, akik mint a Vigszínház tagját, már régebben is a legelőnyösebb oldaláról ismertünk és akik mindig rokonszenvvel és nagyra becsüléssel gondoltunk.

Most, hogy a körülmények bár csak rövid időre visszavezérelték hozzánk, hadd fejezzük ki őszinte köszönetünket és hadd kapcsoljuk a magunk szavát azokhoz az elismerő kijelentésekhez, amelyekkel közönség és a sajtó méltatta az Ön alakítását az „Antónia”-ban.

Büszkén láttuk Önben a Vigszínház stílusának kiváló képviselőjét és mindenkor örülni fogunk, ha körünkben köszönhetjük Önt, akit mindig a mieink közé soroztunk.

Megismételve hálás köszönetünket és legőszintébb elismerésünket, maradtunk kiváló tisztelettel:

A Vigszínház igazgatósága:

Roboz s. k.

Jób s. k.

Automobil túlkökökkel, trombitákkal akadályozták meg a bécsi szocialisták az igazságügyi ülést.

Bécs, jan. 9. Ma délután új össze a nemzeti táncos igazságügyi bizottsága, hogy a kormány javaslatát tárgyalja a lakók védelméről szóló törvényre vonatkozólag. A tárgyalás alatt viharos jelenetekre került a sor. Az első szónok Austerlitz szociáldemokrata volt. A bizottság elnöke az ügyrend értelmében minden szónoknak csak 5 pernyi időt adott a felszólalásra. Erre éktelen lármát tört ki. Az elnök hiába

csengetett a nagy zajban elveszett a szava, különösen, mikor a szociáldemokrata bizottsági tagok füttyölni kezdtek és a padokat verték.

A szociáldemokraták elhatározták, hogy nem engedik folytatni az ülést, ha Austerlitz nem beszélhet tovább. Egy szociáldemokrata esie tett autót a városba és autót túlköt dobott és más fuvóhangszereket vásárolt, amelyeket aztán a látvány között kiosztott. Megkezdődött a

rettenetes hangverseny, amely egy óráig tartott és még mindig nem csillapult a zürzavar. Az automobil túlkökök, réztrombiták és egyéb hangszerek lármája tovább tart. A szociáldemokraták kijelentették, hogy éjjel is együtt maradnak és kifogják erőszakolni, hogy szónokok kifejtthesse véleményét.

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Zámboéry Sándor, délután 5 órakor Keresztury József. Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor, 11 órakor dr. Fővész Imre, délután 2 órakor Zámboéry Sándor. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 5 órakor Pernéth Ferenc. Arvadtéri templomban délelőtt 10 órakor Vitéz Huszár Endre, délután 2 órakor G. Nagy Béla. Ispottályi templomban délelőtt 10 órakor G. Nagy Béla, délután 2 órakor Magyar Bertalan. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Vaida László. Szegényházban délelőtt 10 órakor Marton Sándor. Nyilas-telepen délután 3 órakor Seress Béla. Ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor dr. Boér Károly. Oratóriumban délelőtt 10 órakor Kovács János.

Az év templomban az Istentiszteletet f. hó 11-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Fábry Tivadar ev. tábóri lelkes végzi.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület folyó hó 11-én, vasárnap Kollégium földszint 4. szám a. délután 5 órakor a szokásos össziövetelét megtartja.

Eljegyzés. Tóth Károly Debrecen. Krupa Etus Eger jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

Markovits Bandi állapotában, a mint értesülünk, örvendetes javulás állott be. Tegnap Kardoss Géza színházigazgató kiment a szanatóriumba, hogy meglátogassa s azt az információt kapta, hogy a szanatórium kedvelt táncos komikusa rövidesen egygyultan hagyhatja el a szanatóriumot, de azután is pár heti pihenőre lesz szüksége.

Elhunyt földbirtokos. Mélységes fájdalomunkban porig suitv, de Isten akaratára keresztvéni türellemmel megvagyva tudatjuk, felelhetlen jó férjem, szerető édes atyánk, nagyapánk, sógorunk, nászunk és jó rokonunk: **polgár Molnár István** földbirtokos, gazdálkodó, Debrecen szab. kir. város törvényhatósági bizottsági tagja, fáradhatlan tevékeny életének 65. boldog házasságának 39 évében, 2 heti súlyos betegség után folyó hó 9-én történt elmulását. Kedves halottunk földi porrézeit január hó 11-én, vasárnap délután 2 órakor fogjuk Bethlen-utca 46. számú házunktól, a református nagyttemplomban tartandó gyászima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen 1925. január hó 10-én. Bónatos özvegy: öz. Molnár Istvánné Szabó Sára Gvermekei: István neivel Méné Margitával, László neivel Tóth Erzsikevel, Katica neivel Tóth Jánosossal. Bánt. Unokái: Molnár Mancika Molnár Bözike Tóth Janika és Katica. Testvérei sózorsága Zsuzsanna neivel polg. Márkó Sándorral és gyermekeik. Károly neivel Szabó Zsuzsánnával és gyermekeik. Julianna neivel Tomosvári Mihállyal és gyermekeik, öz. Molnár Józsefne Kovács Juliánna gyermekével. Nászai: polgár Méné Mihály és neje, öz. Tóth Jánosné, polgár Tóth András és neje. Közelitávoli rokonaink, számos jó barátaink nevében is, a temetést „Dankó” temetk. vállalat rendezi. Kossuth-utca 6. szám.

Szőrmeruháit

a legújabb divatlap szerint beszerezheti és átalakíthatja a legszölibabb ár mellett :—:

KÖVÁRY szőcsnél, Piac-u. 42 (Pannonia szálló udvar.)

Máthéi János

vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata Csapó-u. 24. Telefon 321.

Sok pénzt megtakaríthat! Fűtsön gázkoksszal!

Olcsóbb lett a kokszt Tiszta szagtalan, füst és korommentes! Békebeli minőségű, darabos gázkoksz a gázyárban mázsánként K 100,000 házhoz szállítás mázsánként K 5,000 és a forgalmi adó.

Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek Telefon gázyári iroda 74.

Nyomában van a rendőrség a Hatvan-utcai betörőknek.

Megirtuk annak idején, hogy a Hatvan-utca 9. számú üzlethelyiséget, mely Schwarz Bertalan és Gulyás Géza tulajdonát képezte, karácsony szombatján kirabolták és ornan 80 millió értékű ruhaneműt vittek el.

A betörést másnap vették észre és a tettesek közül Mayer Zoltánt elfogták, míg a másik kettő Márkus Mór és Winder Sándor megszökött.

A nyomozás már ezeknek is nyomában van, mert a lopott portéká egyrészt Szolnokon értékesítették.

Az elfogott Mayert tegnap hallgatta ki Takó Ferenc vizsgálóbíró. Mayer bevallotta tettét. De a kihallgatás során olyan rendellenesen viselkedett, hogy a vizsgálóbíró elrendelte elmeállapotának megvizsgálását.

A debreceni gazdák vadász társasága 1925. év január hó 21-én, este 7 órai kezdettel a függetlenségi körben társasvacsorát rendez. A résztvenni szándékozók Papp Ferenc titkár úrnál jelentkezzenek. Jegyző.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor. Ispotály-telep 9. sz. a. tartatik.

Iparostanonctartó mesterek figyelmébe. Ertesítem az iparostanonctartó mestereket, hogy a 60,000—1924. vkm sz. rendelet 72 §-a értelmében az iparostanonciskola a jelen évtől vásári szünetet nem adhat, tehát mindenki tartozik tanulóját országos vásároknak idején is iskolába küldeni. Akiknek mégis multhatatlan szükségük van tanulójukra a vásár alkalmával indokolt kérelemre egy, esetleg két napra az igazgatóságtól engedélyt kaphatnak. A kérelmet írásban előre kell beadni. — Iparostanonciskolai igazgatóság.

Halálosvégű vonatösszeütközés Torda mellett. Kolozsvári tudósítónk jelenti: Az elmúlt éjszaka egy Tordáról elindított tehervonat beleszaladt a szomszédos Harasztói állomás második sínparján veszteglő tehervonatba. Az egymásra torló kocsi maguk alá temették azt a személykocsit, amelyben a kisérők utaztak. Egy fékező nyomban meghalt, többen súlyosan megsérültek. A nyomozás megállapította, hogy a harasztosi állomás váltókezelője elaludt és ez okozta a szerencsétlenséget, amely kétmillió lei kárt okozott a CFR-nek.

Dr. FLEISCH-féle SKABOSAN-kenőcs, azelőtt SKABOPORM újból kapható. Leghamarabb megszünteti a viszketegséget, sőt, étvart, rühességet. Nem piszkít, szagtalan, nappal is használható. Bedörzsölés utánra való Skaboform puder. Kém és kátrányszappan. **TYUKSZEMET,** bőrkeményedést, szemölcsöt leg hamarabb eltávolítja a Dr. Fleisch-féle **CANNABIN.** Kapható minden gyógyszerárban.

Nagy szenzáció
6 drb. levelezőlap, egy művészi fénykép nagytással együtt
100 ezer korona.
TAKÁCS műtermében,
Csapó-utca 16. szám.

Kodály és Bazilides előadása elmarad.

Budapestről jött távirati értesítés folytán az Eötvös Kollégium megrendezett előadásai elmaradnak. A helyi rendezőség nevében dr. Csűrös Ferenc tanácsnok telefonon érdeklődött Bartók Géza Eötvös kollégiumi igazgatónál, aki közölte vele, hogy Kodály Zoltán súlyosabb természetű influenza megbetegedést és orvosának kijelentés szer-

int semmi szia alatt nem engedhető meg neki az utazás.

Természetesen e miatt a meghirdetett társasvacsera is elmarad.

Levélben részletes információt jeleztek Pestről. Ha a rendezőség a továbbiakról tájékozva lesz, a hírlapok útján fogja értesíteni az érdeklő közönséget az előadások megtartásának későbbi időpontja felől.

Nyoma sincs az ebesi gyilkosnak.

Megirtuk azt a borzalmas rabló-gyilkosságot, mely ma egy hete éjjel történt az Ebes 103. szám alatti tanyán. Az elvetemült gyilkos kegyetlenül meggyilkolta Pusztai István 82 éves majorost és feleségét és aztán eltűnt.

A meggyilkoltak leánya, Pusztai Zsófia, aki a debreceni dohánygyárban dolgozik, megrendülve értesült születi borzalmas haláláról, de nem

tudja azt se, hogy az öregeknek mi ingóságuk és pénzeckéjük volt.

A szoboszlói csendőrség a nyomozás során letartóztatott két cigány legényt, de ezeket el kellett engedni, mert teljes alibit igazoltak.

A vakmerő gyilkosoknak az éjjeli leple alatt sikerült úgy eltűnni, hogy nagyon nehezen lehet nyomára akadni.

A debreceni Sakk-kör versenye véget ért.

Második versenyét január második felében rendezzi.

A Debreceni Sakk-körnek másodosztályú játékosok részére a Polgári és Gazda-körben rendezett két fordulós versenye befejeződött. A versenyen 22 játékos indult, akik három csoportban mérköztek egymással. Az első csoportban hat résztvevő közül 7 és fél egységgel első lett Tardi József, második 6 egységgel Dobesch Antal.

A második csoportban ugyancsak hat résztvevő közül első lett Boczán József 6 és fél egységgel, második Ujvárosi Kálmán 6 egységgel. A harmadik s egyszersmind legerősebb csoportban tíz játékos közül első és második Ritter Sándor és Szabó Károly 13 fél, harmadik Mayer Miklós 12 fél, negyedik Grünfeld Gyula 11, az ötödik Kiss Ernő 10 és félegységgel. Ebben a csoportban többen nem játszották le összes játszmáikat, amely ennek a csoportnak eredményét részben irreálissá tette.

A sakk-kör választmány a versenyvezetőség javaslata alapján Kiss

Ernőt, Tari Józsefet, Ritter Sándort Mayer Miklóst és a versenyen részt nem vett Fekete Mihályt az első osztályú játékosok közé sorozta. Kiss Ernő régi rutinizot játékos, aki a sakk elméletet is keltezőképpen ismeri. Tardi József már a múlt évi versenyen is igen szép sikerrel szerepelt. Ritter és Mayer most feltűnt kitűnő tehetségek. Fekete Mihály a fiatalabb gárda egyik leghetségesebb tagja, akitől az első osztályban is igen szép szereplés várható.

Itt említjük meg, hogy a Debreceni Sakk-kör, amely Budapest után elismertebb legkitűnőbb szakkozól-gárdával rendelkezik, január második felében a Royal kávéházban nagyszabású versenyt rendez, amelyen dr. Nagy Géza mesteren és az első osztályba most beivult új erő-kön kívül városunk valamennyi ismert amatőrjátékosa részt vesz. A verseny pontos terminusát később közöljük.

Halálát lelte a forró levestől. Pesterzsébeten egy Szubkai Máris nevű kis gyermek forró levest rántott magára. A szerencsétlen gyermek olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy rövid idő alatt meghalt.

Tétközelet. Ávegőcsinálás régi tük. ról a vállalkozás Sinkovits Béla ávegőcsinári vállalkozása. Szív utca 14-15. Telefon 356

A Kálvinisták Templomegyesületé Vegyesnékara tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztút) Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Festőiskola. Csűrös Béla festőművész festőiskolájába jelentkezőket hétköznaponként 3-4-ig vesz fel. Ref. főgimnázium II. em., 6. alatti műtermében.

Németországi új varrógép
10 éves jótállással **2.700,000 R.** Saját készítésű **csillárok.**
Rosenberg és Hammer, Piac-u. 8.

Kölcsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít.
Kosztpénzt heti kamatra elfogad.
Buzát kamatra átvesz és elhelyez.
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

Római zarándokok részére felkérésre pár hónapos rövidített olasz nyelvtanfolyamot tart az esti (6-8 óra közti) időben a Katholikus Otthonban vitéz dr. Szabó Pál. A nyelvtanfolyamon résztvevni óhajtok jelentkezzenek az esti 6-8 óra közötti időben a Kath. Otthon titkáránál. Jelentkezni f. hó 15-ig (csütörtök) lehet, mikor is este 6 órakor a Kath. Otthon külön termében a tanfolyam megkezdődik. Kath. Otthon titkársága.

Halálos szerencsétlenség. Zalaegerszegi közönségben a napokban borzalmas szerencsétlenség történt. Nagy Dezső majorjában a munkások kutató ástak. Midőn mintegy 5 méternyi mélységig ástak a kut hirtelen bedőlt és maga alá temette Hegedüs István munkást. Munkástársai azonnal ásót, kapát fogtak, hogy megmentse, de mire a bedőlt kútból a földet kiásták, Hegedüs már halott volt.

Az állatszeldítő halálos veszedelmében. Edinburgban egy fiatal orosz lány, amelyet az állatszeldítő birtok akart megfékezni, rávetette magát a szelidítőre. A hátára ugrott és a ruhájával együtt a bőrt is lehúzta róla. A cirkusz alkalmazottai vasrudakkal verték le a beszárt állatszeldítőtől, akinek sebei súlyosak. A közönség rémülten menekült a cirkusból.

Meinl kávé, tea, Piac utca 59.

Felhívás. A debreceni gazdák vadász társaságának rendes tagjai felkértemek, hogy hasznosvad beszerzése céljára személyenként 350,000 koronát 1925. január hó 31-ig bezárólag Ladányi József pénztárnok kezéhez fizessenek be. A választmány.

Böröndök, redikülök, finom bőrű leziutánvosokban beszerzhető. Feuermann böröndösnél Piac utca 44.

Nemzetközi börpiac és kereskedelmi részvényársaság, Wolfner Mauthner és Machlup budapesti börgyárak készítményeit eredeti gyári áron, készpénz vásárlásuknál engedmény mellett árusítja a Klein Hermann és Fla cég Kossuth-utca 4.

Békéscsabán a motorosvonat dárabokra tépett egy iskolás leányt. Békéscsabáról jelenti: A motoros vonat az Andrássy uton elütötte Kohn Jolán 8 éves kis iskolásleányt. A kisleány az iskolából ment hazafelé és amikor a vágányokon haladt keresztül, kiejtette kezéből a tolltartót. Lehajolt, hogy felvegye, ebben a pillanatban a vonat odaért és a földrehajoló leányka testét elkapva maga alá gyűrte. A motoros több méternyire magával vonszolta a véres tetemet. A kisleány fejét teljesen levágta a kerék és a testét elváltatva hevert az ut mentén mindkét lábszára is. A husdarabok között pedig ott feküdtek az iskolakönyvek és irkák...

Elpusztíthatatlan Rába szekérek és hintó gummikerek RIESZ HENRIK KOOSIGYÁR.

SZIREK ANDRÁS
elsőrendű orv- és egyenruha szabóságja
Angol gyapjúszövetek, iskolai és egyenruházati sapkák varrása.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

Egy körözött bankár tíz hónapot töltött önkéntes fogságba.

Véletlenül rájöttek, hogy lakásán rejtőzött.

Szegedről írják: Tíz hónappal ezelőtt a szegedi rendőrség körözölevelet adott ki a megbukott Kroóbank cégvezetője, Kroó György ellen, aki a kellemetlen következmények elől külföldre távozott.

Kroó György — a hatóságok figyelmét kikerülve — visszatért Szegedre és lakásán maidnem egy esztendőtt töltött önkéntes fogságban, anélkül, hogy valaki tudott volna róla. A napokban Kroóék lakásából erős vitatkozás zaja hallatszott ki az utcára, amelyről megállapították, hogy az Kroó György és édesanyja között folyt le.

Detektívek mentek a lakásba és Kroó Györgyöt tízhónapos önkéntes fogságából átkisérték az ügyészségre.

Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest, jan. 9. Az aranykorona mai árfolyama 14599.78 papirkorona.

Színház.

Jan. 10-én szombaton délután fél 6 órakor **Csókölj meg**. Tisztviselő est. Este 9 órakor a m. kir. operaház együttesének vendégjátéka. **Szinigaztató**, opera és hangverseny számok.

Jan. 11-én, vasárnap d. u. **A három grácia**. Revue operett. Olcsó helyvarak. Este **Nótás kapitány** operett. Bérletszűnet.

Jan. 12-én Imádom, francia bohózat. Premier. A) bérlet.

Jan. 13-án, kedden Imádom, francia bohózat. B) bérlet.

„Csókölj meg” ma fél hatkor a színházban.

Ma tisztviselő est, bérletszűnetben fél hat órai kezdettel az idei legnagyobb prósa sikerű „Csókölj meg” kacagató francia bohózat.

A m. kir. Operaház együttesének mai vendégzereplése elsőrendű művészi esemény számban megy. A közreműködők a fiatal gárda legjobb és a fővárosban is elismert kiváló tagjai, a műsor pedig oly nagyszerűen van összeállítva, hogy ritka műveltségben részesül a közönség.

„Meteorban” vasárnap „Lord Al-dini kalandjai” amerikai kalandor sláger. Jön: „A sóhajok hidja”.

A mai tőzsde.

A korona 71 és ezvegyved

Budapesti zárlat: Angol Magyar 40. Fabank 4. Hazai bank 135. Lloyd bank 2. Amerikai 1. Általános 14. M. Hítel 500. Leszámitoló 67. Olasz bank 20. O. Hítel 170. Verkerhs bank 50. W. Bank V. 117. Bosnyák agrár 56. Hermes 28. Horv. szlavin jelz. 70. Ingatlanbank 225. Csehbank 19.5. Forgalmi bank 38. Keresk. Hítel 22. M. német bank 24.5. Városi bank 5. Merkur 8. Nemz. bank és tak. 29 és egyvegyved. Keresk. bank 1175. Belv. tak. 34. Lipótvárosi 65. Egy. bpesti föv. 101. Kób. tak. 13. M. ált. tak. 124. Mektár 182. P. Hazai első 33. Első M. bizt. 8500. Fonciere 189. Jég 94. Pannonia 2250. Back malom 60. Bors. misk. 205. Concordia 43. I. bpesti gőzm. 137. Gizella 64. Hung. gőzm. 110. Király 27. Viktória 270. Törkszentmiklósi 33. Aszfali és kátrány 17. Transzdanubia 58. Bauzit 440. Beocsini 1240. Borsodi szén 165. Lőrinczi 45. Cemnet 85. Csepeli 11.

Jó minőségű

lovakat veszek

négy évestől — 8 évesig.

8 milliótól — 12 millióig.

A lovakat a nagyvásáron, vasárnap és hétfőn készpénzfizetés mellett azonnal átveszem.

Rablóvilág Romániában.

Bukarest, jan. 9. Két évvel ezelőtt két erdőmunkás fejszével agyonvert Salticeni környékén egy faluban két csendőrt és elmenekülve felcsapott rablónak. A napokban a csendőrök nyomára jutottak a rablónak, akik egy házba menekül-

tek. Amikor a csendőrök beakartak hatolni a rablók egy csendőrt agyonütöttek, a másikat megsebesítették, a megtámadt néhány csendőr kénytelen volt hátrálni és a rablónak az erdőbe elmenekülni.

Egy anya két gyermekével a Dunába ugrott.

Budapest, jan. 9. Ma délben a Ferenc József rakpart munkásai és a hidon járókelők borzalmas látványnak voltak szemtanúi. Egy 38—40 éves asszony, karján két kis gyermekével a rakpartról belevetette magát a Dunába. A vásárcsarnokai árusok és a közelben tartózkodó hajósok azonnal utána vetették magukat és sikerült is ki-

menteni az asszonyt és a két kis gyermeket. A mentők mindhármójukat a Rókus kórházba szállították. Kihallgatni még nem lehetett őket, csak annyit tudni, hogy a kórházban. Az asszony ruhájának zsebében talált írásokból megállapították, hogy Dobos Gyula magán hivatalnok felesége.

Szászvári 310. Kohó 410. Isteván 24. Kób. téglá 115. Drasche 15. Magnesit 2140. Aszfalt 70. Kőszén 3375. Móri szén 24. Kerámiai 88. Nagyvátonyi 104. Salgó 553. Uilaki 140. Urikányi 996. Atheneum 87. Franklin 73. Globus 33. Kunossy 7. Pallas 79. Ruzler 61. Stefanum 3 negyed. Bródi vagon 116. Cőburz 47. Korvingép 3200. Csáki 11. Fábán 65. Gazdagép 188. Fegyver 1063. Fémker. 20. Franklin 140. Ganz Danub. 3460. Ganz vill. 1500. Gép és vasut 65. Gvörity 56. Hoffher 29. Kaszab 50. Kissling 8. Kühne 37.5. Láng 130. Lipták 21.5. Mág 24. M. acél 215. M. belga 158. Lámpa 152. Mérleg 19. Olom 22 negyed. Motor 27. Chaudoir 175. Vegyipar 20. Vagon 52. Palvizi 10. Rex Lloyd 1200. Rima 140.5. Roessemann 55. Schlick 53. Schiller 38. Teudloff 60. Vulkan 62. Wörner 16. Ált. fa 2. Cserző 24. Egy. fa 15. Guttman 850. Frankl 140. Honifa 6.5. Kőrösbányai 6. Kronberger 9700. Lignum 38. Hielfa 12. Erdő 1800. Malomsokv 7.5. Nemzeti fa 510. Lichtig 1500. Ofa 540. Rézbányai 90. Szlavonia 70. Nasici 2175. Viktória 2200. Zabolai 37. Zentai 160. Adria 1100. Atlantika 25.5. Levante 188. Meffer 250. Kozuti 56. Városi 65. Déli 56.5. Nova 175. Trust 159. Delenkur 535. Cukoric. 2460. Georgia 593. Mezőhegy. 181. Stummer 2325. Fruktus 4. Ocená 20. Zinner 30. Püspöki 28. Tokaii bor 38. Villányi 45. Halcker 24.5. Izzó 895. Just izzó 1.9. Ált. gaz 15. Osztrák légszusz 553. Auer 1180. Phobus 73. Olajpar 83. Marosi petr. 98. Fővárosi sör 47. Királysör 24. Részvénytör 381. Temesi szesz 256. Geschwindt 211. Krausz 59. Schwartz 47. Goldberger 164. Karton 99. Pamutpar 260. Gnöri textil 28. Szövő 28. Snodium 130. Flóra 74. Hung. mutr. 154. Szikra 47. Vander 31. Chinoin 8. háromnegyed. Danica 97. Diana 14. háromnegyed. Keletmúranyi 35. Klein és fia 4. Klótid 35. Labor 15. Pharmacia 154. Szénkéreg 4. Torók 34. Dorogi 15.5. Dunántúli 48. Felten 1275. Gummi 265. Interrexim 20. Telefon 130. Zagyvánál-falvai 12. M. német 138. Ostermélő 220. Bárdi 17. Királyautó 1.9. Vasutforgm.

246. Unio színház 23. Szolnoki 4 negyed. Bóni 80. Brassói 382. Győri bór 95. Korvinfilm 6. Betű 114. Papirpar 40. Hangvaipar 19. Star film 55. Angol ozstrák 185.

Zürischi zárlat: Páris 2777. London 2465. Newyork 514 negyed. Brüsszel 2565. Milano 2170. Hollandia 2094.30. Berlin 122. háromnegyed. Bécs 72 fél. Szófia 375. Prága 1552 fél. Varsó 98 fél. Budapest 71 negyed. Bukarest 265. Belgrad 915.

Fővárosi malnok lisztárai: Dunla 0-ás 9350. 0 és 9150. 2-es 8750. 6-os 7300.

Terménytőzsde zárlat: Az irányzat ma tartott volt, buzában csak a gvenegőbb minőségűeket emelte a bizottság, minthogy a tegnapi hivatalos árak a tényleges árak mögött visszamaradtak.

Hivatalos árak: 76 kilós tisztvidéki buza 542 fél és 545. egyéb 540—42 fél. 78 kilós tisztvidéki 550—552 fél egyéb 547 fél és 550. rozs 440—42 fél. tak. árpa 390—410. sörárpa 470—500. köles 260—70. zab 410—20. tengeri 270—272 fél. korna 235—240.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyiltvási maradvány 1004. érkezett 110 eladatott 180. Zártvási maradvány 67. nem érkezett semmi. eladatott 10. Arak: könnvü 19—21. nehéz 20—24.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról: Angol font változatlan. cseh korona 2150—2170. dinár 1254—1274. dollár 5 dollárnál felfelé 71760—72340. kisebb 72660—72340. francia frank 3873—3893. hollandi forint 29005—29255. lei 372—375. leva 516—522. lira 3018—3048. osztrák korona 101.35—101.85. márka 16930—17080. dán korona 12610—12740. svájci frank 13900—14040. belga frank 3572—3600. norvég korona 10825—10985. svéd korona 19210—19360. Amsterdam 29305—29455. Belgrad 1274—1280. Berlin 17130—17220. Bukarest 372—375. Brüsszel 3602—3620. Kopenhága 12610—12880. Krisztília 11025—11085. London változatlan. Milano 3038—3054. Newyork 72210—72590. Páris 3873—Prága 2170—2182. Szófia 521—523. Stockholm 19460—19560. Bécs 101.35—101.85. Zürich 14000—14070.

Nyilttér.

NAGY ARESÉS,

ugy a mérték utáni megrendelések-nél, mint a kész női és férfi ruha raktáramban

Tegdes János, Péterfia-u. 41.

Mit hirdök ma

az ingóságközvetítő

Hatvan utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Részletre is vásárolhat egy helven vásznakat, butorokat, festményeket, ruhanevelőket, hangszereket stb.

A mai szűves gazdasági viszonyok között különös jelentőségre emelkedett az Ingóságközvetítő iroda. Ez egy olyan vállalkozás, amely igazán közszükségletet képez. Mert elkövetkezett már az az idő, amikor az egyre jobban mutató hiánvok pótlását halasztani nem lehet. Ugyis minden háznál szükség van már a fehérnemű felújítása végett vásznakra, továbbá paplanokra, butorokra, képekre stb. Elérkezett a beszerzések ideje s lehetővé válik az által, hogy

az Ingóságközvetítő részletre is vásznakat, kanavaszat, anizeteket, zefireket, damasztokat, paplanokat, továbbá butorokat, egész és fél hálókat, szalonzar-nitúrákat, székeket, egész és fél hálókat, magános ruhazekré-nyveket, ázvakat, konyha és ebédlő, kocsma és íróasztalokat, történelmi festményeket, szentképeket, férfi és női ruhákat, télikabátokat, hegedűket, cimbalmokat és mindenféle ingóságokat.

Elvállalunk részletfizetésre való eladásra is mindentféle ingóságot. Ha tehát bármit eladni akar, forduljon az Ingóságközvetítőhöz. Felelőes ingóságait itt értékesítheti a legbiztosabban. Használati és kocsonya tányérok háromezeröt száz koronától, ruha, haj, suroló és fémvázasok kéfék nézevezer koronától kaphatók.

Jól fejezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenekelőtt forduljon el az Ingóságközvetítőbe. A legolcsóbb beszerzési forrás!

KALAPOK

térflaknak velour és flabóli FRANKEDANÉL megvételre lehet.

Péns- és szivartárcák, női táska, borból és selyemből. Jelvénye. Borsos-Dávidházy Kálmán a Magyar R. t.-nél, Debrecen, Fűvészkeret-u. 9.

KNOTTI KOVÁCSNÉ

szabászati és varróiskolája

KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.

Beliratkozás 9 órától 1 óráig, d. u. 3—5-ig.

Roppant olcsó ház és rögtön beköltözhető!

Hirtelen közbejött okok kényszerítettek arra, hogy kis családi-házamtól

még novetséges potomárért is megválljak, oda adom a legelső jelentkezőnek még 32 millió koronáért is!

Házam jó karban tartott, cseréppel fedett épület. Egy szoba, konyha, speiz. Stukaturus, padlós szoba. Sertésöl 10 drb. sertésre. Kut az udvarban.

Lakó ninos. Rögtön átvehető és beköltözhető!

Házam van a vágóhídi villamos megálló közvetlen közelében, a Bozzay-telepen

Szép-utca 23. szám alatt.

A vételi jogügylet a Nagy Lajos irodában köthető meg, Veres utca 9. sz. alatt. Ott teendő le a foglaló is.

Megnyilt

BIRÓ ÁRPÁD divatárúháza Szent Anna-utca 5. szám alatt,

a Hegedüs-féle áruház helyén. — Üzlet átvétel folytán lesszállított árakon: vásznak, kanavaszok és rövid árak. — Nagy választék: selymekben és ruhaszövetekben. — Maradékok a nagy vásár alkalmából rendkívül olcsó árban kaphatók.

Férfi gyapjuszövetek

az összes hozzávalókkal legolcsóbban beszerezhető a

„MERINÓ” Posztókereskedelmi R.-T. gyári lerakatában

Piac-utca 49. szám alatt.

Szmoking és frakk különlegességek. Szolid szabott árak.

Kitünő, Tóby József-féle ujlétei, valamint Tokajhegyaljai ó és új boraimat mindeneknek olcsón ajánlom.

Olaszrizling, Burgundi, Ezerjő, és még több tiszta fajok illeranként is.
Holló Imre, vendéglős, Simonffy-utca 59. szám

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

„TÚZ”

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac-utca 41. sz.
Telefon 353.

Mázsánként 102,000—108,000 koronáért szállítja azonnal házhoz a legkitünőbb porosz kőszentet. — Állandóan raktáron tart: kitünő porosz kőszentet, üzemi szentet, bánya kokszot és mosott kovácszenét, amelyeknek mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknél, fix fizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T., Vác.

Palackozott és hordós fajborai általános feltűnést keltenek és a legjobb hírnévnek örvendenek.

Kapható:

palackonként, minden fűszerüzletben.

Nagyban:

Trigárszky Emilnél, Debrecen.

Hunyadi-utca 13. Telefon: 158.

Apró hirdetések.

Levelezés.

Házasság céljából keresem ismeretséget azo lid. házias, gyermektelen, jó megjelenésű középkorú uriaszonynak, ki gondos boldog családi életet kíván élni egy komoly gondolkodású idősebb emberrel, kinek havi jövedelme 2 millió. Kérek csakis komoly leveleket „Ötvenéves” jellegre a kiadóhivatalba küldeni. 783

Ajánlat.

Szeptatós dadának ajánlok József kir. herceg-utca 30. szám. házmenetnél. 895

Pénz! Pénz és buzákosont a legolcsóbb kamattal mellett szerez. közvetít ingatlan fedeztet Patakv. Csapó utca 19. keresztnél. 852

Topolvabetés bükkfahálósobák legolcsóbban beszerezhetők. Pacsirta utca 27. 677

Tesztarok áruváza és kimérve legolcsóbb árban Királynál. Dégenfeld-tér 11. sz. 116

Király kárei mégis a legjobbak. Állandóan friss pörkölés. Dégenfeld-tér 11. szám.

Öztyvörüm törökös szep. barack. kiütőn főzött kitünő pálinkák kedvező árban. áruváza. kimérve és dobarsánként Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 117

Cyámölcsök lekvárok barack. meggy. ribizli. málna. csipke-rozsa (hecséri) cukros-áruvá. kitünő minőségűek Királynál ültetvényben kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 4

A kávé Királynál a verő előtt pörkölik. Dégenfeld-tér 11. szám 114

Bozsa kimérve és áruváza nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 37.000 korona Dégenfeld-tér 11. szám 119

Gazdaságha ajánljuk gazdasági iskolát és négy gimnáziumot végzett két évi gyakorlatl. erőfesz. rendszert. női tanítónő. Szakav Gyula Kisvárdá. 728

Likőrök, a legjobb gyártmányú, áruváza italok: Koantó császárkörte, vanília, unikum stb. áruváza és kimérve Királynál kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 118

Órákat, ékszerket olcsón és jól javít Andródy. Király utca 45. ajtó 3. 914

Herkules tűzifa-telep és szénraktár Károly Ferenc József-ut 10. szám. 90

Précz kárpitos Hatvan-u. 41. Hencser, plus. szövet, bőrvászon, diványok afrik. léször madracok szalon és bőrgarnitúrák, berszety foteltek készen kaphatók. Telefon hívó 12—33 25

15 hold föld eladó. vagy bérbe adó Varga utca 9. szám. 657

Pénzkölcsönt ingatlan biztosítékra olcsó kamattal közvetít — Hock iroda, Szintanna négy. 8

Soffőr vizgára szakszertűen elő készít Kiss autómotor és gépműhely soffőr iskolá. Erzsébet-ut 20. Telefon 901. 906

Telefonok, villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, de legújabbak a legolcsóbbak — legkomplikáltabb műszerek, gépeket újart. javít vagy. elad. cserél. villamos anyagok, gépek, izzólámpák a legolcsóbb nap. árban Földvárinnál, Debrecen, I. Elektrotechnikai ár. Széchenyi u. 55. szám. Telefon 168. 59

Csoda választékban érkeztek
TOILETTEK



Szövetből, Crep D'Chin, Crep marócből.

Jemperek remek választékban

Jó menetelű vendéglő, fűszerüzlettel, 3 szobás lakással, kuzinával, bérbeadó. Fűszerberendezés felszerelés eladó. Homvéd-utca 9-1. 1013

Külföldi kétszobás lakás. sertés. baromfi tartással bérbeadó. Hadházi ut 19. sz. 981

Óbor sajtatermesztés az ismert minőségű bakaras literenként kapható, csak 16000 K. Vasárnap reggel 10—3 óráig Poroszlav ut 52. 980

Csapó utca 67. Bálint József asztalos sajtát készítés keményfa butorait tartja raktáron. 950

Mindennemű terményét legjobban értékesíti Debreceni Közvetítő Bank Piac utca 42. szám. 988

Atadom azonnal homokkerti 2 szobás lakásomat. Dezső László irodája Méliusz-tér 15. 1007

Negyvenkét éves özvegy asszony vagyok. gyermekem nincs. jó menetelű üzlettel bírok. Társulnék oly jó megjelenésű emberrel, aki 9—10 millióval rendelkezik. Levelet „Özvegy asszony” felírára a kiadóhivatal továbbít. 993

Pénzt biztos fedezet mellett legelőnyösebben kihelyez Debreceni Közvetítő Bank Piac utca 42. sz. 991

Tökepenészek, kik tőlünk biztosítása mellett jó iparvállalathoz vagy üzlethez betársulni óhajtának és állandó jó jövedelemhez akarnak jutni, forduljanak a közvetítő bankhoz Piac utca 42. sz. 989

Bort labot mézet vesz Glück Péterfia-u. 76. 943

Csinosan butorozott 1 szoba 112 négyzet méterű ember részére azonnal kiadó. Csillag-u. 69. 957

100 millió kölcsönt kaphat, ha belvárosi házat 150 milliót érő Tócskertet, Nemes-u. 21 számú kerti házamat malom cseréli. 549

A legolcsó szomsz. zamatos kávék frissen pörkölt Királynál kaphatók Dégenfeld-tér 11. 100

Pénzkölcsönt legelőnyösebben közvetít Debreceni Közvetítő Bank, Piac-utca 42. 965

Kiadó 1 hold szőlő, 2 szoba, konyha, beköltözhető kis lakással Homokkerten. Elkészített baromfi-udvar. Sertés tartás megengedve. Ertekezni Rákóczi-utca 62. 964

Butorozott utcai szoba kiadó. Rákóczy 62. sz. 963

Lemegaszabb kamatot fizet négyzet után ma a Nagy Lajos Árm és Ingatlanforgalmi Vállalat Központi Irodája, Debrecen, Veres-utca 9. 4

Egy 14 nevelésű 13 éves iskolát kiírt leány kalandosulona vagy virágüzletbe befutóak vagy tanulóknak ajánljuk. Cím a kiadóban. 910

Óra és ékszer javítások szakszertűen, jóítalással készítenk Stasszik és Blattner órák és ékszereszek, Csapó-u. 12. sz. 956

Étkészési burgonya kapható naponta. Rákóczi-utca 5. sz. alatt nagyban és kicsinyben, nagyban 130 ezer, kicsinyben 140 ezer mázsáia. 945

Kereslet.

Aranyszl. özüst, briliánsat, hamisfogakat vesz Steiner Mihály, Hatvan 2. szám 1. emelet.

Tökebefektetésre veszek Alföldi, Közraktári Debreceni Első tak. és István közalmi részvényeket. Cím a kiadóban. 9921

Könnvü nappali munkára kifutó leány felvétetik. Cím a kiadóban. x

Aranyat, ezüstöt, briliánsat hamis fogat veszünk, Stasszik és Blattner, Csapó-u. 12. sz. 955

Asztalos üzletem kibővítéséhez 50—60 millióval társat keresek, műhelyem üzemen van, raktrhelviséggel szaktudás nem szükséges. Dezső László irodája Méliusz-tér 15. 1006

Nagy családú komenciócs cseléd felvétetik, 12—14 éves leányt örökbe fogadunk. Csapó utca 23. 1011

Tökepenészes virágzó iparvállalathoz 200 millióval betársulhat — Ajánlatok Debreceni Közvetítő Bankhoz Piac utca 12. intézendők. 990

Könnvü nappali munkára kifutó leány felvétetik. Cím a kiadóban.

Eladás.

Jó forgalmu fűszerüzlet más vállalat miatt eladó. Cím a kiadóban. 875

Kihizott sertés eladó. Boldogfalva utca 12. 919

Eladó Honvéd-u. 9-i. Viola-u. 1 nagytelkű sarokház, két szoba, konyha, istálló — sertésül, ióvízű út. Vétel esetén azonnal átad. Ertekezni a helyszínen. 935

Eladó Vörösmarkty 3. sz. ház beköltözhető lakással. 979

Egy pince szoba szép világos butorral együtt azonnal átad. Cím a kiadóhivatalban. 997

Nagytelkű sarokház Motoer mozi mellett, beköltözhető két szobás lakással olcsón eladó. Gazdálkodóknak kitünő. Ertekezni Booskai-tér 12. szám. 1009

Katztelenen olcsó kis ház szoba, konyha beköltözhető lakással eladó, kevés pénzzel megvehető Dezső László Méliusz-tér 15. 1003

Hintó magahajtós, egyvas, elezans, gumikereku, bőr fedelű eladó. Cím kiadó hivatalban. 994

Eladó ház, Boldogkert, Borscva 15 számú, egy hold gyümölcsösrel, minden elfogadható árért 1000

Ház Méliusz-tér 4 szám, a Kossuth-utcai templom mellett, beköltözhető lakással a Mester-utca 13 számú is több üzlettel és lakással sürgősen eladó. Ertekezni a tulajdonossal. Méliusz-tér 4 1018

Eladó intánvoson egy öl télevhaszáb tűzifa. Cím a kiadóhivatalban 1017

Csillag-utca 79 számú ház eladó. Három szoba, 2 előszoba, 2 speiz, 1 konyha és több pincéből álló modern alkás azonnal átadatik. Rafízetéssel kisebb családi házzal esetleg elcserelem. 1016

6 darab bundának való juhőr és egy új juhász bunda eladó. Ertekezni Czegléd utca 4. 992

Gerébi-telep Fülöp-utca 34. sz. alatt egy üres telek eladó. Sámsoni-ut közelében. 951

Nvilas-telep Kossuth Lajos-utca 27. sz. házhely a megkezdett épülettel együtt eladó. 894

Eladó a Köntöskert, Bezerédy-utca 37 számú ház — kerttel, kitünő föld, Elköltözés miatt sürgősen eladó. 972

Eladó Csapókerti, Apponyi-utca 11 számú 796 négyvszögöl 10 termű szőlő, új borhással. Ertekezni Darabos-utca 23. 946

Bor itiz hektó (1333 eladó, Méliusz-tér 13 szám 958

Sámsoni sorompónál Gerébi-telep Fülöp-utca 35 számú ház eladó. Ertekezni ugyanott. 976

Jómenetelű kis fűszerüzlet forgalmas helve neladó. Cím a kiadóban. 971

Sestakertben Andrásny uton 868 négyvszögöl szőlő, gyümölcsös, 2 szobás egyszerű lakással eladó. Dezső, Méliusz-tér 15. 1004

Város alatt 1 Ohold fekete homok bu zavetéssel, 2 szoba, előszoba, konyha, 4 lóra istálló, kocsiszín, 2 ló, 1 tehén, 2 rendbeli lószér szám, 1 féderes kocszi 2 székér, vetőgép, oke, kaparógép, ekekana, teljes felszereléssel azonnali át vételre eladó. Dezső László irodája, Méliusz-tér 15. 1005

Mangalica tszirtavéri 2 és fél éves szőke tenyészték (Gábor József ur tiszacsgegy tenyésztevéből származó) eladó. Ertekezhetni Engel, Verbóci utca 3. szám. vagy Lékóvits ékszerész üzletben. 1008

Eladó a „Kék macskához” címzett igen jómenetelű vendéglő. Bővebb felvilágosítás a helyszínen szerezhető. 1012